

Със силата на словото, с априлско вдъхновение - към нови върхове на социалистическата ни култура!

Тържествена манифестация на културата, образованието и изкуствата в Русе

24 май — най-лъчезарният, най-свднният за всяко българско сърце ден, разкъсал мрака с огнените знаци на кирилицата, възкресил историята, пробудил живеца на народния гений!

Отново в този светъл ден със стиховете на Стоян Михайловски и музиката на Панайот Пипков изразяваме нашата безпределна признателност към първоучителите, разпалили вечното стремление към знания, усъвършенстване и съзидателен труд. Към бъдните, които днес са наше гордо настояще. В него меридианите на българския културен глобус пресичат континенти и морета...

Словото на Кирил и Методий — слово на революционната вяра на Ботев и Левски, слово на мъдростта на партията, разкрила пред нас широк хоризонт на комунизма!

В този ден нашият народ събужда слънцето с чудна песен, за да го приветствува със стройните редици на дейците и творците на просветата, изкуството и културата, които в априлска България издигат сияйната сграда на българската книжна сума, таланта и труда си. Горди с високите си постижения, те ще слезат радостта си от този свещен празник с изгрева на своя IV конгрес.

Слънце, пробудено с песен

Часовникът на кулата на Площада на свободата в Русе



Първи в училището

ДЕЛЕГАЦИЯ ЗА ЧЕТВЪРТЯ КОНГРЕС НА КУЛТУРАТА

За да участва в откриващата се днес Четвърти конгрес на културата, вчера от Русе отпътува делегацията на нашия окръг. Тя се води от първия секретар на ОК на БКП Петър Петров и в нейния състав влизат: Кирил Дочев — председател на ИК на ОНС, Тодорка Григорова — секретарка на ОК на БКП, Георги Табаков — първи секретар на

се отбоявя последните секунди до десетия час в Деня на славянската писменост и култура. Над притихналата площад грейт светлите ликове на първоучителите.

На трибуната застават първият секретар на ОК на БКП Петър Петров, председателят на ИК на ОНС Кирил Дочев, секретарите на ОК на БКП Тодорка Григорова, Иван Винков, Иван Андреев и Георги Пенчев, първият секретар на ОК в Русе Георги Табаков, членовете на бюрото на ОК на БКП Георги Силямов, проф. Александър Сучков, Христомир Рашев, председателят на ОС на БПС Антон Антонов, първият секретар на ОК на ДКМС Владимир Колев, зам.-председателката на ИК на ОНС и председателката на ОСК Мария Нанкова, председателят на ИК на общинския народен съвет в Русе Керчо Джамбазов и други ръководители на окръга и града, изтъкнати дейци на изкуството, културата и образованието, общественици, ветерани на антифашистката борба.

Прозвучават тържествено фанфари, възвестяващи началото на празничната манифестация. Еква вечната „Върви, народе възродени!“ И в площада бодро навлиза челната колона. Младежки ръце високо издигат портретите на Кирил и Методий, гербовете на НРБ и СССР, ликовете на класиците на марксизма-ленинизма Маркс, Енгелс и Ленин, на основателя на БКП Димитър Благоев, на Георги Димитров и Васил Коларов, следват портретите на членовете на политбюрото на ЦК на БКП и ЦК на КПСС. Площадът се люшва от стотици знамена, символизиращи волята на целия ни народ да живее и твори в мир, понесени по традиция от възпитаниците на Техникума по речно корабостроене и корабостроене

ОПК в Русе, Мария Нанкова — зам.-председателка на ИК на ОНС и председателката на ОСК, проф. Александър Сучков — ректор на ВТУ „Ангел Кънчев“, изтъкнати дейци на културата — актьори, музиканти, певци, художници, журналисти, учители, кинодеисти и други.

Ц. ГИНКОВА

„Антон Иванов“. На ведрия фон на майското небе се появяват светлите ликове на книжовниците от Преслав и Охрид, на възрожденските апостоли. А след тях — три макета, изобразяващи големите събития, които чувствува нашият народ през тази година: 165 години от рождението и 100 години от смъртта на създателя на научния комунизъм Карл Маркс, 60-годишнината на първото в света антифашистко въстание — Септемврийското, и 50 години от победата на Георги Димитров в Лайпциг, който блестящо защита българския народ с безсмъртното Кирило-Методиево дело. Днес неговите мъдри думи, че

За културата няма малки и големи народи,

доказват с високите си постижения и русенските творци от ОУ „Кинификация“, Народната опера, Драматичния театър „Сава Огнянов“, Кукуления театър и Русенската филхармония, които с устремна крачка преминават пред трибуната с официалните лица. С чувство за достойно изпълнен дълг към своята публика — трудовите хора от Русе и окръга, манифестират те днес, доказали чрез най-добрите си постановки и изпълнения неизчерпаемата сила на метода на социалистическия реализъм, непрекъснатия стремеж към обогатяване на съвременната тема, търсенето на нови изразни средства, усъвършенстването на художественото майсторство. Мнозина от тях ще застанат сред делегатите на IV конгрес на българската култура.

Звучи вечната песен, възпяваща великото дело на просветителите. С нея манифестират и групата на русенските художници, и колективите на Окръжната библиотека „Л. Каравелов“, редакцията на в. „Дунавска правда“, Окръжния център за фотонформация и фотопропаганда, Окръжния музей, СП „Културен отдих и украса“... Ведри, усмихнати са лицата на библиотечните работници, обслужили през миналата година 152 хиляди читатели и раздали 2 милиона и 362 хиляди тома книги, списания, площи, вестници и други. С високо чувство за отговорност и с изпълнен плам за четиримесечното посрещане светлия ден и полиграфистите от ДП „Дунав“. Колективът на

ОП „Книгоиздателство“ също има с какво да се гордее днес: неотдавна русенски получиха нова, модерна кни-

с право можем да кажем, че пред образованието в Русенски окръг се разкриват нови, светли перспективи.

ридски“, „Васил Левски“, „Ангел Кънчев“, „Христо Смирненски“, „Лилияна Димитрова“, „Любен Каравелов“... Грейна



На официалната трибуна са ръководителите на окръга и града



И ние сме дали нещо на света...

жарница за съветска и чуждестранна литература.

С много цветя, песни и възторжени скандирания в площада навлизат стройните колони на русенските учебни заведения. Достойни за празника са успехите на просветните дейци в окръга: над 82 на сто от децата са обхванати в детски градини; от всички завършващи осми клас 99 на сто продължават в средните училища. На XI национален преглед на ТНТМ са спечелени 12 правителствено-комсомолски отличия — най-много от всички окръзи в страната. На този ден, роден от свещената жажда за знания и камен в свещената борба за свобода,

С лозунги и плакати, символизиращи преклонението пред великото дело на Кирил и Методий и

Грижата на БКП за младостта и бъдещето на нашата страна,

вървят колоните на възпитаниците на училищата „Братя Миладинови“, „Климент Ох-

ли усмивки красят лицата на отличниците, на физкультурниците — медалисти. Пъстроцветни са техните редици — люци кат се разтворени книги, воали, букви. Ръцете на чавдарчетата високо издигат красиви бели обръчи с лика на Г. Димитров. Червени флагове като огнени септемврийски пламъци оформят техните колони.

С нов прилив на младежки плам еква отново химнът „Върви, народе възродени“, подет от колектива на училище „Стефан Караджа“. Постигнатите резултати радват, защото отговарят на изискванията на новото време. С гора от разноцветни знамена и плакати се задават учениците и преподавателите от училищата „Тома Кърджиев“ — в което с особено голям успех се прилага съветският педагогически опит; „Петко Р. Славейков“, „Иван Вазов“ — първенец в социалистическото съревнование през учебната 1981—1982 година; „Пејо К. Яворов“, „Отец Паисий“ — носител на орден „Кирил и Методий“ — I степен; „Мара Манева“.

Не спира устремният поток от ученици и учители, манифестиращи своите успехи. В Площада на свободата една след друга навлизат и колоните на гимназиите и единните средни политехнически училища. Горд със своя патрон и с високата интензификация на обучението е сплотеният колектив на Ма

(Следва на стр. 3)

Велина ДИМИТРОВА
Снимки от Ел. ЕЛИСЕЕВ



С възрожденски пламък и комунистическа целеустременост...